

# 枣庄孝子背着父亲去旅游

## 坚持四年,希望老父病情能在旅途中好转

家住枣庄市市中区的王德益患有小脑萎缩,自2011年起就卧病在床。为了让父亲康复,从2014年开始,儿子王连顺就开始背着82岁的父亲王德益到处旅游,这一背就是四年,几乎走遍了枣庄周边所有景点。



王连顺(左)背着82岁父亲外出旅游。(受访者供图)



本报记者 秦政

### 父亲坚持独居 儿子接其回家享福

王连顺今年57岁,是一名退休职工。1月初的一个上午,记者来到王连顺家中时,他正戴着头灯给父亲王德益清洗面部。今年已经82岁的王德益从2011年患上小脑萎缩,同时伴有哮喘、肺气肿等疾病。

王连顺告诉记者,父亲原本不愿意和子女一起居住,母亲去世后,父亲依旧坚持独自一人居住,甚至冬天连暖气都没有。

2005年,在王连顺的一再坚持下,终于把父亲接到家中居住,“冬天老人太受罪了,现在条件一天天好了,肯定要把老父亲接过来享福,冬天咱自己在家吃肉喝酒怪高兴,老人呢?肯定要接过来。”王连顺说,自己兄妹四人,父亲是老矿工退休,本想接到家中后好好尽孝,没想到却患上了小脑萎缩,大小便也开始失禁。

眼看着父亲患病后生活不能自理,王连顺不嫌脏不嫌臭,义无反顾地接下照顾老父亲的“工作”。“小时候是他们照顾

我,现在轮到我们来照顾他了,这是应尽的孝道。”

### 对待老父亲 像照顾婴儿般细心

每天早上五点半起床,王连顺第一件事就是来到父亲床前,帮父亲换尿布,自己洗漱完毕后再戴上头灯帮父亲清洗面部。“夏天每天都会刮胡子,冬天时间长一点。”王连顺说,上午11点左右,他会帮父亲穿上衣服起床活动,下午五点也是如此。

“每天都会让他起来坐坐,因为他有肺气肿,痰多,直起身来可以顺顺气。”王连顺说,自己特别注重父亲的个人卫生,夏天都会洗澡和换洗衣物,冬天每五天洗一次澡,每隔一段时间,还会专门给父亲修脚。正是如此,王连顺的家中几乎闻不到任何异味。

在王连顺家的厨房,记者看到了他专门熬制的梨汤,“我用了梨、百合、红枣、山药等一些有利于清肺的东西,专门熬的汤,平时就当水给我爸喝。”王连顺说,除此之外,每天都要保证给父亲吃一个鸡蛋,两个馄饨或饺子,喝一些稀饭。

由于常年患病,王德益的身体平时几乎没有任何的反应,甚至连自己的家人也认不清,“有时候会喊我大哥,我说不对,你是我爸爸!他现在的智商也就和一个婴儿一样,照顾他就应该像照顾一个婴儿一样才行,必须有耐心。”

### 为让父亲康复 曾带他去看大海

在王连顺的悉心照料下,父亲身体各项指标一直保持在一个良好的状态。

2014年6月,王连顺在带父亲到医院体检时,医生的一席话让他决定开始带父亲出去逛逛。“那时候大夫拿着化验单说各项指标都不错,要是没事能出去遛遛逛逛,说不定对他还有好处呢。”自从听了大夫的建议,王连顺就决定不再让父亲整日待在家中,要带他出门旅行。

王连顺家住三楼,每天他都会背着父亲下楼,再推着轮椅到附近遛弯。虽然父亲只有82斤,但对于年近六旬的王连顺来说也有些吃力。

起初,爷儿俩只是在附近的公园转转,慢慢的,王连顺带父亲越走越远,徐州,曲阜,到处都遍布着王连顺和他父亲的脚步,而且一直坚持了近四年。“现在只要气温在25℃以上,差不多每年的5至11月份,我们都会出去。冬天冷,我也要抱他去阳台晒晒太阳。”王连顺说。

2017年夏天,王连顺和家人一起开车带父亲去日照看海,虽然父亲没有什么特殊反应,但王连顺心里知道,父亲肯定能感受到大海,心里也是高兴的。每当天气好时,爷俩都会走得远一点,王连顺畅想着在这样的旅途中,父亲的病情能有些好转。

# 山东扶贫车间建设有标准了

## 已建6126处,吸纳贫困人口就业12.6万人

本报济南1月18日讯(记者张召旭) 18日,记者从山东省政府新闻办召开的发布会上获悉,目前我省建设各类扶贫车间6126处,吸纳贫困人口就业12.6万人。为更好地总结推广我省精准扶贫经验,规范全省扶贫车间的建设、管理和发展,省质监局组织制定了《精准扶贫 扶贫车间》地方标准,将为各地扶贫车间建设提供规划和参考。

据了解,菏泽市鄄城县立

足户外家具、纺织服装、发制品产业优势,引导企业把加工车间建在村里,吸引贫困群众、留守妇女到车间打工挣钱,被群众称为“扶贫车间”。不仅实现了贫困人口就地就近就业,挣钱顾家两不误,而且提升了乡村文明和村级治理水平,促进了农村和谐发展。

国务院扶贫办总结了山东省菏泽市鄄城县“扶贫车间就地就近就业”这一创新做法并上报中央,去年2月21日,

“扶贫车间”被纳入中央政治局第39次集体学习的精准扶贫案例之一。

去年10月以来,山东省扶贫办会同省质监局组织编制了《精准扶贫 扶贫车间》山东省地方标准,标准共8章105条。山东省质量技术监督局副巡视员郭大雷介绍,精准扶贫标准共七部分,重点对扶贫车间选址、运营管理、资金筹措、用工来源、收益分配等内容进行了明确。精准扶贫标准界定了扶

车间的概念,即:“建设在乡、村,以不同类型的建筑物为生产经营活动场所,以壮大贫困村集体经济、解决贫困人口就地就近就业为目的,以从事农产品初加工、手工业、来料加工经营等劳动密集型产业为主要内容,实现贫困人口增收脱贫的就近就业扶贫模式。”

据郭大雷介绍,精准扶贫标准提出了扶贫车间的建设标准,从工资保障、劳动保护、安全生产、环境卫生、用工方式等

方面提出了明确的规范。明确了扶贫车间的发展方向,强调因地制宜、因需设置,杜绝建而不用、闲置浪费,并强调使用财政专项扶贫资金、整合资金以及企业、个人等援建的扶贫车间,要和村集体签订资产移交合同,依法对产权公证后,扶贫车间产权归村集体所有;由政府、企业等联合建设的扶贫车间,应签订资产认定协议,明确产权和分红比例。收益主要用于帮扶建档立卡贫困人口。

<p>(分类广告)电话: 0531-85196204 85196234 地址: 济南市历下区经二路2号大众传媒大厦东101室</p>	<p><b>石墨烯健康馆诚招加盟</b> 智能服饰、护具、家纺、采暖、汗蒸房 厂家提供装修费 厂家退还房费 厂家提供技术培训 厂家提供样品 开业庆典、营销策略 广告策划、促销宣传 清华大学教授冯冠平研发 石墨烯健康产品诚招山东地区代理商 0537-2257288 15253716999</p>
<p><b>全省批发扇贝丁 海鲜精品礼品箱, 13780915168</b></p>	<p><b>山东省潍坊市青州外派 劳务服务中心</b> 商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398</p>
<p><b>快速获取国家承认本科学历</b> 一年制高自考本科 远程教育 诚招同仁 今年报名 明年拿证 机构合作 15552518888 山东大学柴老师</p>	<p><b>有机猪肉、有机鱼</b> 健康、养生、美味 诚招各地代理、经销商 孟经理: 15969675508 说媒13181255538</p>
<p><b>电子厂寻合作</b> 电子线圈外加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话: 0537-4256555</p>	
<p><b>专业快速清欠 不成功不收费 15168828913</b></p>	

# 与患癌丈夫复婚,普加甄获评正能量 阿里巴巴天天正能量将为其颁发5000元奖金及证书

本报济南1月18日讯(记者戚云雷) 本报曾在1月5日报道了济南历城区柳埠镇李家窝铺村村民李洪欣因患癌症不愿拖累妻子执意离婚,妻子普加甄不离不弃决然复婚的故事。报道感动了众多读者和网友,也获得阿里巴巴天天正能量的关注。1月17日,重情重义的模范妻子普加甄获评正能量二等奖。阿里巴巴天天正能量将联合齐鲁晚报,为她颁发5000元正能量奖金和证书。

天天正能量给普加甄的颁奖词中这样写道:“因为一份责任,她对患病丈夫不离不弃;因为一腔深爱,她悉心照料坚持

到底。她用行动证明,爱不仅仅是山盟海誓,蜜语甜言,爱还是无法想象的意志,重如磐石的责任。从发病、离婚再到复婚,真爱无悔!”

阿里巴巴天天正能量公益开放平台的工作人员表示,“我们希望用这种奖励的方式,给这个暖心的故事接上一个温情后续,也希望这笔正能量奖金给这份情意增添更多力量,鼓励他们一起渡过难关。”

1月17日,记者将获奖消息告诉普加甄后,她心情非常激动,连向记者说了好几次谢谢,“真的不知道怎么感谢你们”。普加甄说,自从被媒体报道后,

有不少热心人士联系她并捐款让她非常感动。

普加甄说,最近十多天,李洪欣仍然无法正常进食,病情更严重。“没有去住院,医生来看过了,就是天天打针吃药。”不过,让普加甄欣慰的是,上大学的儿子这两天放寒假回来了,能帮她照顾家里,母子俩都希望李洪欣能早日好起来。

天天正能量是阿里巴巴集团旗下专门挖掘、传播、奖励真善美的公益开放平台。本报报道的多位正能量人物获得奖励,在网络和社会上掀起一股正能量旋风,产生了良好的社会影响。